
AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel : les seaux et le balai (rasant ou Faubert).

Préparation de la pièce
Dépoussiérer les surfaces hors sol, et enlever les éléments adhérents
Ranger la pièce, ramasser les plus gros éléments 
Libérer de l'espace afin de faciliter le passage. Bouger les éléments légers (par exemple
mettre les chaises sur les tables, déplacer les petits mobiliers légers...).

Lire attentivement les consignes de sécurité et de dosage sur les produits utilisés
Utiliser des EPI (gants...)

Cas du balai Faubert : 
Prendre le balai par le manche, le retourner et coincer le bout entre ses pieds pour le stabiliser. 
Ouvrir la pince du balai en haut et positionner les franges à cheval sur la pince puis la refermer
fermement sur les franges afin de l’immobiliser. Il faut que les franges se placent de part et d’autre du
balai via une bande plate qui se positionne au milieu sur la pince.
Remettre le balai à l’endroit et procéder au lavage de la zone d’intervention.

LE BIONETTOYAGE DES SOLS

Fiche Technique L’entretien

Le bionettoyage des sols est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les poussières
adhérentes et débarrasser les surfaces des microorganismes susceptibles d’être à l’origine de
biocontaminations. Le but du bionettoyage est d’assurer l’élimination des salissures adhérentes
visibles et les bio-contaminants invisibles sur les sols, assurant propreté et hygiène. 

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

Une tenue de travail adaptée
Du produit détergent désinfectant 
Un balai rasant ou un balai Faubert

Un chariot de bionettoyage équipé
Un seau rouge avec de l’eau et une presse d’essorage
Un seau bleu contenant de l’eau et le produit d’entretien choisi



APRÈS L’INTERVENTION
Débarrasser le balai du bandeau ou des franges en prenant garde de se baisser le dos droit
pour les décrocher et les mettre dans le seau (ou le bac à linge sale pour un lavage à 90°C
minimum)
Réaliser un contrôle visuel de son travail afin de s'assurer qu'il ne reste plus de salissures et
que le sol ne soit pas collant
Nettoyer les seaux, le chariot, le balai etc... avec une lavette propre
Ranger le matériel 
Se laver les mains

Attention : on va du fond de la pièce vers la sortie, du plus propre au plus sale.
Faire chevaucher les bandes de passage parallèles pour ne pas oublier de zones entre deux bandes.
Il faut penser à rincer régulièrement le bandeau ou les franges dès qu’ils montrent des signes de salissures
afin de ne pas nettoyer avec une balai “sale”.
Attention à sa posture : bien droit et les genoux pliés.

L’INTERVENTION
Commencer par détourer la zone d’intervention en passant le balai au plus près des plinthes
le long des murs, dans le sens de la marche (technique "au poussé").
Déplacer le balai vers soi en faisant des S sur une largeur d'environ 2 mètres en effectuant la
technique dite "à la godille" jusqu'à l'entrée.
Rincer le sol pour éliminer les éventuels restes de produits. Si le sol apparait collant, il est
nécessaire d’effectuer un nouveau rinçage.

Cas du balai rasant : 
De la même manière que pour le balai Faubert, prendre le balai par le manche et le retourner en le
coinçant entre ses pieds. 
Mettre devant soi la semelle du balai rasant qui se présente sous la forme d’une plaque solide pliée
en deux avec deux pinces de part et d’autre des extrémités de la semelle. 
Prendre un bandeau équipé de languette aux extrémités et positionner l’une des languettes sous la
pince en gardant le côté « lavant » du bandeau vers soi puis pincer la languette afin de la maintenir
fermement d’un côté de la semelle. 
Procéder de la même manière de l’autre coté en fixant la languette de l’autre côté de la semelle sans
faire tourner le bandeau qui doit ensuite rester plat sur la semelle allongée. 
Retourner le balai et le poser à terre vivement afin de mettre le bandeau à plat. 
Appuyer sur le bouton de verrouillage de la semelle afin qu’elle ne se replie pas en déplaçant le balai.


